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:eEFORETHE 
aOARD OF VOCATIONAL NURSING AND PSYCHIATRIC TECHNICIANS 

. :OEPARTMENT OF CONSUMER AFFAIRS 
STATE OF <;:'ALIFORNIA 

In the Mi)tter of the Accusation Against; . Case No. 4302017000090 

HOANG MAI THI VU 
335 El Ca.Jon Dl'ive 
San Jose, CA 95111 DEFAl,ILT DECISION ANI) ORDER 
Vocational Nur~e License Nq. VN 240745 

Respondent, [Gov. Code, §.11520] 

FINDINGS bF FACT 

1. On or about December 19, 2016, Complainant KiunekaBrown, PhD, MBA, NP, in 

her official capacity as the Executive Officer of the Board of Vocational Nursing and Psychiatric 

Technicians, Department of Consumer Affairs, filed Accusation No. 4302017000090 against 

Hoang Mai Thi Vu (Respondent) before the Board of Vocational Nursing and Psychiatric 

Technicians. (Accusation attached as Exhibit A.) 
' . . 

· 2. ·On or about March 10, 2009, the Board of Vocational Nursing and Psychiatric 

Technicians (Board) issued Vocational Nurse License No. VN 240745 to Respondent. The 

Vocational Nmse License was il) full force and effect at all times relevant to the charges bro1,1ght 

in Accusation No. 4302017000090 and expired on April 30, 2014. 
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J 3, On Qr about December 28, 201 (),Respondent was served by Certified and First Class 

2 Mall copies of the Accusation No. 4302017000090, Statement to Respondent, Notice of Defense, 

3 Request for Discovery, and Discovery Statutes (Government Code sections 11507.5, 11507.6, 

4 and 11507. 7) at Respondent's address of record which, pursuant to Business and Prnfessions 

5 Code section 1 J6, is required to l;le reported and maintained with the Board. Respondent's · 

6 ·address of record was and is: 335 El Cajon Drive, San Jose, CA 95111. 

· 7 4. Service of the Accusation was effective as a matter oflaw under the provisions of 

8 Government Code section 11505, subdivision (c) and/or Business & Professions Code section 

9 124:, 

JO · 5. On or about .Tit.nu!ll'y 25, 2017, the aforementioned documents were returned by the 

11 U.S,:Postal Service marketj "Return to Sender- Unable to Forward." 

12 '.. 6. · Oovernmeµt Code section 11506(c) states, in pertinent part: 

13 

14 

15 

( c) The respondent shall be entitled to a hearing on the merits if the respondent 
files a notice of defense . . . and the notice shall be deemed a specific denial of all 

· parts of the accusation ... not expressly admitted. Failure to file a notice of defense 
... shall constitute·a waiver ofrespondent's right to a hearing, but the agency in its 
discretion may nevertheless grant a hearing. 

16 7, Respondent failed to file a Notice of Defense within 15 days after service upon her of 

17 the Accusation, and therefore waived her right to a hearing on the merits of Accusation No, 
,' - ' . . '· . . . ' 

18 ',~.302017000090. 
' 

19 8. California Government Code.section 11520(a) states, in pe1iinent part: 

20 

21 

22 

· ·. (a) If the respondent either fails to file a notice of defense ... or to appear·at 
the hearing, the agency may take action oased upon lhe respondent's exp1·ess 

· admissions or upon other evidence and afl:ldavits may be used as evidence without 
'. any notice to respondent . , .. 
' .. 

23 · .9. Pursuant to its authority undei· Government Code section 11520, the Board finds 
' . 

· 24 Respondent is in default. The Board will take action without further hearing and, based on the 

25 relevant evidence contained in the Default Decision Evidence Packet in this matter, as well as 

26 ,taking official notice of all the investigatory repo1ts, exhibits. and statements contained therein on 

27 file.at the Board's ot'fices regarding the allegations contained in Accusation No. 4302017000090; 

28 
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finds that the charges and allegations in Acm;sation No. 4302017000090, are separately and 

2 sevetally, found to be tn1e and correct by clear and convincing evidence. 

3 lQ. Taking official notice 9fits own internal records, pursuant to Business and 

4 Professions Code section 125.3, it is hereby c!eterminec;l that the reasonable costs for Investigation 

5 and Enforo<lment is $962.50 as of February 2, 2017. · 

6 DETERMINATION OF ISS!JES ' 

7 1. Based on the foregoing findings of fact, Respondent Hoang Mai Thi Vu has subjected · 

8 her Vocational Nurse License No. VN 240745 to discipline. 

9 . 2. The agency has jurisdiction to adjudicate this case by default. 

10 3. The Board of Vocational NUl'sing and Psychiatric Technicians is autho1'ized to revoke 

11 Respondent's Vocational Nurse License based upon the following violations alleged in the 

12 Accusation which are supported by the evidence contained in the Oefault Decision Evidence 

13 P(l.Cket in this case.: 

14 a. Business and Professions Code section 2878.~ (discipline by another state agency). 

15 ORDER 

16 IT IS SO ORDERED that Vocational Nurse License No. VN 240745,.issued to Respondent. 

1.7 Hoang Mai·Thi Vu, is revoked. 

18 Pilrsuant to Govel'nment Code section 11520, sQ.bdivision ( c ), Re,spondent may serve a 
: ' . .. . '· . . •, . . . - . ' ' ' . . ', 

19 

20 

21 

22 

23 

24 

25 

26 

27 

28 

wiitt!"ll motion requesting that the J:?ecision be Vavated and stating the ground~ relied on within 
. . ' . ,. . . . .. 

sevi:lp. (7) days after service of the. Decision on Respondent. The agency in its discretion may 
• ' I II 

;vacate the Oecision and grant a hearing on a showing of good canse, as defined in the statute. 

.: This Decision shall become effective on MAY 0 3 201.7 __ . 

. !tis so OROERED -~M_A_R_o_2_2_0_17~-

~. 
FOR THE BOARD Of vo-c-A-TI~O~N~A"~L-­

NURSINQ AND PSYCH)ATRIC TECHNICIANS 
DEPARTMENT OF CONSUMER AFFAIRS 
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Exhibit A 
Accusation 
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________ ,, ____ ._ ... ··-···~ ···-·-···-

I<.AMALA.D, HARlUS 
Attorney Chineral ofCalifurnin 

2 .DIANN SOKOLOFl' 

3 

4 

'Supervising Deputy Attorney General 
l<JM M. SETT4BS 
Deputy Attorney General 
State :(ilar Ne, 116945 

1515 :cJHyS\reet, 20th Floor. 
P.O. Box 70550 
Oakland; CA 94612-0550 

.6 · Tele~hone: (510) 622-2138 
Facsl)lljle: (:510) 622-2270' 
E-mail: ldm.set.tloo@doj,ca.gov 

Atto.rney~ for Compfqlnant · 
7 

8 
BEFORE THE 

9 

10· 

BOARD OF VOCATIONAL NVRSmG AND l'SYCIUATJUC 'I'.ECJ:INICIANS 
' DE~AR'J.'MENT OF CONSUMER All'FAIRS 

. ST.AT£ OF CALIFORNIA 
11 11--'-~~~~~~-~·~-

'Jn the Matter of U1e Amrnsatlon Against: 
12 

BOANGMArTmVU 
.13 335 FJ Cajon Drive 

San .Jose, CA 95111 
.14 ' . 
lS. . V ocationul Nurse License No. VN ~40'745 

16 
Respondent .. 

11~~~~~~~~~~~~~~--' 

17 Complainant alleg!)s: 

.18 

Cwe No.'VN-4302017000090 

AC CU.SA TlON 

19 · i, Kamlika f,lrown, 'PhD, MBA, NP {Complainunt) bt'lngs this Aoousation s~l61y Jn her 

20 oflfoia.1 capacity as the Exeoutive Officer of the Board ofVooafional Nursing and Psychiatric 
. ' 

21. Technicians, Department ofConsutwr Aflil.irs. 

22 2, On or about March l 0, .2009, the Boa:rd ·of Voo.ati11na.l Nursing and F~ychialric 

23 Technicians Issued Vocational Nurne Liqense Number VN 240745 to Hoang Mai'Thi Vu 

24 .(Respondent). The Voc'ltional Nurse License O)l'.]Jired on April 30, 2014, 

25 JURlSDICTlON 

26 3. This Accusation is brought before tho Board ofVo<mtional NUl'sing and Psychiatric 

27 . Teohnioiau~ (Board), Department ofCon:rnmer Affafrs, under tho authority ofthe following laws. 

2B All section reforonoes are to tlw .Buslnesa ~nd 1'rofussim1s Codo unless otherwise lndio&ted. 

1 
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1 4. Seotfon 2875 of the Business and Profosslons Code ("Code") provides, in pertinent 

z part,·tbat the Boa1·d of Vocational Nursing ~nd Psychiatric Technicians (":Soard") may dlsc!pline 

3 , the hold~ ofa vocational nurse license f\JI· any reason provided in Article 3 (commencing with 

4 section 2875) ofthQ Vooatlonal Nursing Practice Act. 

5 5, Seotii;m 118, subdivision (b), of the Codeprovidoo tha.t tbe expiration ofa license shall' 

6 not deprive the BQard of jurisdiction to pl'Ooeed with a disoiplina1)' action durlng the period within 

7 which the license may be renewed, 1·esto:red, reissue(! or rnlnstatod. 

8 COSJ RECOvE11Y 

9 6. ·Section 125.3 of the Code provides, in pertinent part, that the Board may request the 

1 o admlnistrntive lawjuclgo to direct a licentiate found to have co1:nmittod a violation or vio latlons of 

11 tb.e licensing act to .P~Y a. sum not to ex.oood the l'oasonable costs of the lnvestlgation and 

12 enforcement oftbe caae, with fuilure of the licentiate to cµmp!y su\Jjecting lhe liconae to now belng 

l3 renewed or reinstated. 1f a oaao settles, recovery of investigation and enforcement cost~ may be 

14 included in a stipulated settlomt:nt, 

1s STATQTQJ.U' :rRovraroN 

16 'I. Seotion2878.8 oftheCode states: 

17 · "Tim board may deQy nny application or may auspwd or l'evoke 1111y license issued under \ii.is 

18 clll\pter [the Vooational:Nurslng Practice Act) based upon the ~lenial oflioensure, suspension, 

19 restriction, or other disciplinary aCtfon of a license by another state, ally other government agonoy, · 

2.0 or by another Califurnia health care.pro:fussional licensing board. A certified oopy of the :finding 

21 shall be conolusiv~ evidence of that aotlon provided that, if from another state, the :l:lndings 

22 aslablish an acl which if committed in Cali:l\)rnia wo11kl he gronnds for discipllno." 

23 CAUSE FOR DISCIJ.>~,J!'ffi 

24 (Discipline by A11otli11r Slate Agency) 

25 8, Respondent has subjected hor license to dlsoipHnary action ·m1der Code section 287&.8, 

26 in that on or about May 16, 2016, ill a disoiplinary action before the Boill'd of Registered Nuraing 

27 ("Boaro"), case number 20l6-529, the Board adopted a stipulated 5ettlement related to 

28 R\'.lspondent's roglsternd nurse lic=e. Th~ 8tipulation constitntes a reoo1·d of discipline and 

2 
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1 Respondent' a registered nurse Jloo1we was revoked, the revocation was stayed, and Re$pondent's 

2 licellse was placed on proba!lon fu1· tb,ree years, with stm1da:ids terms and conditions, 

3 9. The circ11mstm1oes of the d!aoipllnary action before the Board ofRegiste1·~d Nursing 

4 · are as follows: 

5 On or about April, 2014, Respondent was emp!Qyed a8 a registered nurse adtnlnlstrntor, with 

6 the respo1wlbility to oversee the operation ofElwyn Chablis, a residential adult community Clil'O 

7 facility for adt1lts with developmental disabilities, in Livermore, Calii'Qrnla. On 01· about April 11, 

8 2014, Patient I was <!ischarge\I iJ'om Valley Gare Health System with discharge orders that 

9 inciluded a physician's order for a .75 mg Soopolamlne palcb every 72'hows. The pharmacy 

10 provided a 1.S Soopolamine patch. Respondent sp9ke to tl!e discharge nurse and wan inslruoted 

u to "fold the ,patch in half." A 1.5 Swpolamln\l patoh was administered to Patient 1 on Aprll12 . ' ' 

12 · and 15, 20.14 .. On.April 12, 2015, :Patient I's physloiml fllxedan 01·der to admi.n1ster a .75 

13 

14 

l5 

16 

17 

18 

19 

.20 

21 

.22 

Scopolunilne patch to .Patle,nt 1, "when 1wallablo." On April l8, 2014, .Patient 1 was·admltted to 

Vall~yCare Health System for uncontrolled seizures. OnAp1il 25, 2014, a registered nurse 

ovorheard that Patient 1 had been given ail incorrect doae of.Scopolmn.ine and so informed 

Respondent. Respondent admitted that she told wetyone to fold the 1.5 mg ScopolllDrln.e patch in 

half and adm\rrister it to .Patient .1. l\esponilent failed to ensu1:e that the Scopolanrlne was safely 
' . 

administered to'P11tient I, Respondent was charged w1thgross m:>gJigence 11ud incompetence in 

violation.of.Business and Professions .C.o~e seotion.2761, subdlvlSion (a). 

WHEREFORE, Complainant rnquellt~ tl1at a hearing be held on the matters alleged in this 

A\lcusation and that following the hearing, the Boar~ ofVocational Nul'slng and Psychiatric 

23 · Teohriicians issue a decision: · 

24 1. Revoking or suspending Vocational Nurse.License Nmnhei· VN 240745, issued to 

25 Hoang Mai Thi V11; 

26 2. Ordedng Ho1111g Mai Thi Vii to pay the Board ofVocatlo11al Ni1rsing and Psyohlatdo 

27 Technicians the rel\.'lonable cC>sts of the investigation and enforcement of this case, pursuant to 
~ . . 

. 2.8 Bi1siness anq Profossions .Code sectlon 125.3; 
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3 . er !In~ furthel' action as deemed necessary and proper. 

PATED: ~'4--'-~~-¥~-C~~ 

SF20l~9006Jl 
_,90?28 I ~I.doc 

Exco11tlvo Offioer 
l;loard ofVooatlonal Nwsing Md Psyohlatrlo Teolmlolans 
,Oepnrllnent of Consumor A:ffait•s 
State of C~llfOrnla 
,Comp/alnanr 
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